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CITTA’ DI VITTORIA

LIBERO CONSORZIO COMUNALE DI RAGUSA

VERBALE N. 56  dell’11/04/2024 (COPIA)

Ai sensi dell'art 58 del Regolamento dei lavori d'aula il resoconto della seduta è costituito dalla registrazione in 
formato digitale che è custodita dalla Segreteria del Consiglio Comunale nel rispetto delle norme contenute nel CA.D.
Gli aventi diritto, ai sensi della normativa sull'accesso agli atti, possono richiederne la riproduzione totale o parziale.
II verbale riporta le dichiarazioni rese dai Consiglieri comunali di cui gli stessi hanno chiesto espressamente l'inserimento.

DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE
OGGETTO Programma triennale 2024-2026 per l’affidamento degli incarichi di collaborazione 

autonoma.

Addì  undici  del  mese  di  aprile  dell’anno duemilaventiquattro,  il  Consiglio  comunale  è  riunito  in
seduta di seconda convocazione, nei locali dell’Antica Centrale Elettrica, Sala Salvatore Carfì, dalle
ore diciannove, con i seguenti punti all’ordine del giorno:

1. Approvazione verbali precedenti.
2. Commissione  permanente  Trasparenza.  Nuova  composizione  a  seguito  di  presa  d’atto  e

ratifica delle nuove designazioni.

3. Delibera  Consiglio  comunale  n.  97/2023  –  specificazione  analitica  della  motivazione.
Proposta per il Consiglio.

4. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alla
corresponsione  di  somme in  favore  del  Sig.  Occhipinti  Angelo, in  virtù  della  sentenza  n.
899/2023,  pronunciata  dal  tribunale  ordinario  di  Ragusa  in  composizione  monocratica.
Sinistro del 22/02/2016.

5. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alla
corresponsione  di  somme  in  favore  del  Sig.  Battaglia  Marco,  in  virtù  della  sentenza  n.
375/2023, pronunciata dal Giudice di Pace di Vittoria. Sinistro del 09/01/2021.

6. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di somme in favore  della Sig.ra Cantore Rosaria, in virtù  della sentenza n.
1652/2023,  pronunciata  dal  tribunale  ordinario  di  Ragusa  in  composizione  monocratica.
Sinistro del 01/11/2021.

7. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di somme in favore del  Sig.ra Balbuziente Lorella, in virtù della sentenza  n.
1771/2022, pronunciata  dal  tribunale  ordinario  di  Ragusa  in  composizione  monocratica.
Sinistro verificatosi in data 15/08/2016.

8. Riconoscimento D.F.B. ai sensi dell’art. 194 comma 1 lett. e) D.L.vo. 267/2000, afferente alle
corresponsione di somme comprensive delle spese di registrazione della sentenza in  favore
della Sig.ra Caggia Vincenza, in virtù della sentenza n. 993/2023, pronunciata dal tribunale
ordinario di Ragusa in composizione monocratica. Sinistro verificatosi in data 21/02/2015.

9. Costituzione del “Centro studi giuridici finanza e tributi locali. Approvazione schema di atto
costitutivo e di statuto.

Argomento aggiunto

           10.Programma triennale 2024-2026 per l’affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma.
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Presiede la seduta il Presidente Fiore.
Partecipa ai lavori il Segretario generale Carugno.

 La seduta è pubblica.

All’appello nominale delle ore 19:35 risultano:
 Consiglieri assenti n. 7 (Gravina, Greco, Iaquez, Nicastro, Sallemi, Siggia, Speranza)

 Consiglieri presenti n. 17

Sono presenti gli Assessori  Fiorellini, Campailla, Avola, i Dirigenti Mandarà,  Cicciarella. 

L’assessore Nicastro sarà presente successivamente.

Il Presidente proclama l’esito dell’appello e dichiara la seduta valida.

OMISSIS

 Consiglieri presenti in aula n. 13

 Consiglieri  assenti  n.  11(Argentino,  Gravina,  Greco,  Iaquez,  Mascolino,  Pelligra,  Scuderi,
Siggia, Speranza, Vinciguerra, Zorzi)

Il Presidente dà lettura dell’oggetto della proposta deliberativa posta, quale argomento aggiunto, al n. 10
dell’od.g.:  “Programma  triennale  2024-2026  per  l’affidamento  degli  incarichi  di  collaborazione
autonoma.”

Il Segretario generale, in quanto proponente, illustra la proposta in questione. 

In  particolare,  si  tratta  della  programmazione  degli  incarichi  di  collaborazione  autonoma   che  l’Ente
intende dare, nel triennio 2024-2026. La proposta è stata predisposta sulla base delle indicazioni che le
varie direzioni hanno fornito in merito agli  incarichi di collaborazione autonoma ritenuti necessari per
migliorare il  funzionamento degli uffici e dei servizi.  Sono indicati  gli  incarichi che gravano su fondi
comunali e gli incarichi che gravano su fondi PNRR. Si ribadisce che sono incarichi di collaborazione
autonoma e non di progettazione, legati ad attività collegate al PNRR o ad attività di progettazione.

La proposta deliberativa in questione è corredata del parere favorevole del Collegio dei Revisori contabili.

Il  Segretario  generale  procede   con  la  lettura  del  deliberandum dell’atto  in  discussione.  Prosegue,
successivamente,  con l’indicazione  di tutte le figure che si intendono incaricare, come riportate nella
proposta.  Si  tratta  di  una  programmazione  e  non  prevede  le  modalità  di  assunzione  che  saranno,
successivamente, stabilite con apposite procedure di selezione.

I consiglieri Cannata e Artini chiedono dei chiarimenti, debitamente riscontrate dal Segretario generale.

Gli  incarichi in questione hanno una durata triennale a costo zero per il  Comune per la possibilità di
accesso ai finanziamenti PNRR, che sono delle opportunità da cogliere con immediatezza.

Interviene il consigliere Cannata per eccepire sulle modalità e le tempistiche di presentazione dell’atto che
arriva in ritardo rispetto al DUP esaminato ed approvato, dal civico consesso,  meno di un mese addietro.

Interviene in merito il consigliere Prelati.

Il Segretario generale, a chiarimento di quanto si sta argomentando, puntualizza che nel precorso anno
2023 è stato già approvato un regolamento che disciplina le modalità di conferimento degli incarichi; dal
momento  in  cui  sarà  approvata  la  programmazione  prevista,  gli  incarichi  saranno  conferiti  per  come
disciplinato con il predetto regolamento.

Intervengono i consiglieri Noto e Biondo.

Il Presidente Fiore invita l’amministrazione al rispetto dei tempi, al fine di evitare gli inutili ritardi già
registrati in merito, che potrebbero comportare l’impossibilità di portare a compimento dei progetti già
avviati.
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Esprimono le loro dichiarazioni di voto i consiglieri Artini, Sallemi, Dieli, Cannata.

Per l’amministrazione interviene l’assessore Nicastro.

Esce il consigliere Dieli presenti n. 12

Prima  di  procedere  alla  votazione,  il  Segretario  generale  tiene  a  precisare  che  la  programmazione  in
questione  è  già  stata  sottoposta  all’approvazione  della  Giunta  Comunale  nel  mese  di  Febbraio,
antecedentemente all’atto di approvazione del DUP. Purtroppo nel DUP è mancato l’espresso riferimento
alla  programmazione;  pertanto,  viene  sottoposta  all’approvazione  del  civico  consesso  separatamente
rispetto al documento di programmazione finanziario.

Esauriti gli interventi, la proposta deliberativa  di cui al punto 10 dell’o.d.g. è posta ai voti.

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:

- Consiglieri presenti in aula n. 12

- Consiglieri assenti n. 12 (Argentino, Dieli, Gravina, Greco, Iaquez, Mascolino, Pelligra, Scuderi,
Siggia, Speranza, Vinciguerra, Zorzi)

-     Voti favorevoli      n.  11 (Artini, Avola,  Biondo, Campailla, Cannizzo, Fiore,Nicastro,            
                                                         Noto,  Prelati, Romano, Sallemi)

-     Voti contrari          n.   0  

-     Astenuti                 n.   1 ( Cannata)

Il Presidente proclama l’esito della votazione: la proposta di deliberazione di cui al punto 10 dell’o.d.g.:

 È APPROVATA.

Si procede con la votazione per l’immediata eseguibilità dell’atto.
 Escono dall’aula i consiglieri Biondo, Campailla, Cannata, Cannizzo presenti n. 8

La votazione per appello nominale consegue il seguente risultato:

- Consiglieri presenti in aula n. 8 (Artini, Avola, Fiore, Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi)

- Consiglieri assenti n. 16

-     Voti favorevoli      n.    8 (Artini, Avola, Fiore, Nicastro, Noto, Prelati, Romano, Sallemi)
-     Voti contrari          n.   0  

-     Astenuti                 n.  0

Il Presidente proclama l’esito della votazione: l’immediata eseguibilità della proposta di deliberazione di
cui al punto 10 dell’o.d.g. :

NON È APPROVATA

Pertanto

                                                           IL CONSIGLIO COMUNALE

VISTA la proposta di deliberazione di cui al punto 10 all’o.d.g., avente per oggetto: “Programma triennale
2024-2026 per l’affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma”;

UDITA la relazione fatta in merito dal Segretario generale, quale proponente;

UDITI gli interventi in merito;

RICONOSCIUTA la propria competenza; 

RITENUTO di disporre nel merito; 

VISTI gli atti d’Ufficio;

VISTA la normativa vigente in materia;
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 VISTE le votazioni “ut supra”
                                               DELIBERA

DI APPROVARE la  proposta  di  deliberazione  di  cui  al  punto  10  all’o.d.g.,  avente  per  oggetto:
“Programma triennale 2024-2026 per l’affidamento degli incarichi di collaborazione autonoma”.

E, precisamente

1.Approvare il “Programma Triennale 2024-2026 degli incarichi di collaborazione autonoma”, allegato
alla presente deliberazione sotto la lett. A) quale parte integrante e sostanziale del presente atto, redatto
sulla base delle segnalazioni fatte pervenire dalle varie Direzioni, come meglio esposto in premessa.

2.Dare  Atto  che  il  limite  massimo  di  spesa  annua  sostenibile  per  l’affidamento  degli  incarichi  di
collaborazione autonoma è previsto nei documenti di programmazione contabile e finanziaria vigenti.

3.Dare Atto,  altresì, che l’affidamento degli incarichi resta subordinato alla disponibilità nei pertinenti
capitoli di bilancio nei limiti di legge sia per quanto attiene il tetto massimo di spesa sia per quanto
attiene le modalità di conferimento.

4.Dare Atto che dalla presente programmazione sono esclusi:

         a)  gli incarichi non aventi natura discrezionale, ma consistenti nella resa di servizi o adempimenti
obbligatori per legge (quali, a titolo esemplificativo e non esaustivo, collegio dei revisori dei
conti, nucleo di valutazione, medico competente, gli incarichi tecnici per la realizzazione di
servizi d’ingegneria ed architettura contemplati dal D.L.Vo 163/06 e ss.mm.ii.);

         b)   gli incarichi per la rappresentanza in giudizio ed il patrocinio dell’Amministrazione;

         c)  gli  appalti  e  le  esternalizzazioni  di  servizi,  necessari  per  raggiungere  gli  scopi
dell’Amministrazione, fermo restando le procedure comparative di selezione ed affidamento
fissate dal D.L.vo 163/06 e ss.mm.ii.;

         d)   gli incarichi meramente occasionali attribuiti “intuitu personae” che si esauriscono in un’unica
presentazione e che comportano un costo equiparabile ad un rimborso spese;

         e)    le collaborazioni di cui all’art. 110, comma 6, del T.U.E.L.;

         f)    gli esperti ed i collaboratori nominati dall’Amministrazione Comunale, ex art. 90 del D.L.Vo
267/00 e dall’art. 14 L.R. n. 7/92 e ss.mm.ii., nonché dall’art. 4 L.R. 38/94 e ss.mm.ii.

5.Dare  atto,  altresì,  che  il  conferimento  degli  incarichi  avverrà  nel  rispetto  delle  disposizioni  del
Regolamento sull’Ordinamento degli Uffici e Servizi, che tra l’altro definisce, in conformità con le
vigenti disposizioni in materia, i limiti, i criteri, le modalità relativi al conferimento di incarichi esterni.

6.Dare atto, che il presente provvedimento modifica il DUP 2024-2026, approvato con Delibera del C.C.
n.  29  del  5.3.2024,  nella  Sezione  Operativa,  al  paragrafo  di  riferimento,  in  ossequio  al  principio
contabile 4/1 paragrafo 8, approvato con Dlgs 118/2011 e ss.mm.ii.

Letto approvato e sottoscritto

Il Consigliere Anziano Il Presidente del Consiglio                    Il Segretario Generale       
     Nicastro     Fiore  Carugno

Esauriti tutti gli argomenti all’ordine del giorno la seduta è dichiarata chiusa alle ore 22:55.
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